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Kleine Anfrage 

des Abg. Florian Wahl SPD 

 

Armutsentwicklung im Landkreis Böblingen 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie hat sich im Landkreis Böblingen und im Vergleich dazu in den einzelnen anderen 

Stadt- und Landkreisen von Baden-Württemberg der Anteil Menschen, die von Armut 

gemessen an den Indikator Armutsgefährdungsquote betroffen sind, in den letzten fünf 

Jahren entwickelt? 

 

2. Wie viele Erwerbstätige sind im Landkreis Böblingen derzeit armutsgefährdet? 

 

3. Wie hat sich die Anzahl der Menschen, die Mindestsicherungsleistungen und Wohngeld 

beziehen, im Landkreis Böblingen in den letzten fünf Jahren entwickelt (bitte aufge-

schlüsselt nach Jahr)? 

 

4. Wie viele Menschen beziehen im Landkreis Böblingen seit 2019 ein Sozialticket (bitte 

aufgeschlüsselt nach Jahr)? 

 

5. Wie viele Menschen sind im Landkreis Böblingen derzeit überschuldet? 

 

6. Wie viele einkommensarme Familien bzw. Alleinerziehende erhalten seit 2019 einen 

Zuschuss zur Erstausstattung eines Neugeborenen (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr)?  

 

7. Wie bewertet die Landesregierung die aktuelle Situation der Tafeln im Landkreis Böb-

lingen? 

 

8. Bei wie vielen Tafeln im Landkreis Böblingen besteht nach Kenntnis der Landesregie-

rung derzeit ein Aufnahmestopp (bitte aufgeschlüsselt nach den 26 Gemeinden des 

Landkreises Böblingen)? 

 

9. Welche Programme und Initiativen zur Bekämpfung von Armut bzw. zur Armutsprä-

vention fördert die Landesregierung im Landkreis Böblingen? 

 

10. Wie schätzt die Landesregierung den Erfolg und die Nachfrage jener Programme und 

Initiativen im Landkreis Böblingen ein? 

 

 

22.3.2024 

 

Wahl SPD 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

In Baden-Württemberg hat die Armutsquote 2021 mit 14,1 Prozent einen neuen Höchststand 

erreicht. Armut ist ein Lebenshindernis, das Teilhabe, Mobilität und Bildung unzugänglicher 

macht und somit ein gesamtgesellschaftliches Problem darstellt. Durch diese Kleine Anfrage 

soll ermittelt werden, wie sich im Landkreis Böblingen die Anzahl der Menschen, die von 

Armut betroffen oder armutsgefährdet sind, seit 2019 entwickelt hat.  

 


